



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年12月15日 星期二  
庚子年十一月初一 十一月初七冬至

总第8175期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

设计制作:胡群雪

## 在解放思想中找坐标、找思路、找方法、找动力

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

抓好吉林省医药高新技术特色产业基地建设;打造开发区化药产业园和东丰梅花鹿产业园;建设白泉至东丰沿路中药企业区块集群产业带;做好医药健康产业智能物流电子商务、医药创新研发、产业信息、医养社会化服务四个平台。

## 我市医药健康产业走廊建设方兴未艾

本报记者 王茵

2018年,省政府制定了“一主、六双”发展规划,我市被纳入《吉林省长辽梅通白敦医药健康产业走廊发展规划(2018-2025)》。围绕医药健康产业走廊建设,我市出台了《辽源市医药健康产业走廊建设实施方案(2019-2025)》,旨在围绕“一基两园一带四平台”核心架构,统筹发展生物医药、保健食品、医疗器械材料、医药商业流通、医疗健康服务等综合配套体系,推进打造百亿级医药健康产业增长极。

10个,总投资25.8亿元。银鹰制药的“年产10吨琥珀酸索利那新、年产300公斤阿拉明项目”正在开展临床试验,莎普爱思的“中药提取生产车间和仓库项目”已投产并生产208批次。重点推进1000亩中国北方有机中草药示范园区和年产300吨鹿(驴)阿胶项目、鹿副产品深加工产业化项目建设。

围绕医药平台建设,成立了博大伟业牵头的辽源市医药健康产业商会。率先在全省成立了新型研发机构——吉林省博大伟业医药研究院有限公司。制定《辽源市“梅花鹿+医药健康”产

业研发公共服务平台建设方案》,依托吉林省博大伟业医药研究院有限公司建立辽源市“梅花鹿+医药健康”产业研发公共服务平台,落实高端人才引进“事业编制、服务企业”创新人才培养机制,招聘“梅花鹿+医药健康”产业研发公共服务平台高端人才6名。

围绕医药领域产学研合作,依托辽源汽车改装有限公司生产公共卫生应急装备移动车。省领导景俊海亲自主持召开《省政府研究辽源市核酸检测改装车专题会议》,我市成立以市长挂帅、相关部门参加的落实《省政府研究辽源市核酸检测改装车专题会议》工作专班。辽源市汽车改装有限公司与吉林大学第一医院在长春签订了战略合作框架协议,双方将研制医学领域的检测、诊断、治疗等一系列专用车、特种车及医疗方舱产品等方面开展合作;吉林省福润堂阿胶制品有限公司与长春中医药大学就以鹿皮为原料的“阿胶功能性保健食品”开发进行技术对接。中科院长春分院、长春中医药大学专家来辽,开展了“专家走进辽源、科技服务对接”活动。

## 市人大常委会党组理论学习中心组举办巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果读书班

本报讯 12月10日上午,市人大常委会党组理论学习中心组举办巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果读书班,集体学习党的十九届五中全会精神、习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神、省委十一届八次全会精神、《中国共产党基层组织选举工作条例》等内容。读书班由市人大常委会党组书记、主任李兆宇主持,市人大常委会副主任、秘书长、副秘书长和人大各委室负责人参加学习,并进行了学习交流。

李兆宇强调,要在深入学习党的十九届全国全会精神过程中贯彻新发展理念,在学懂弄通做实上下功夫,推动全会精神转化为人大工作的思路、举措和成效。要深入学习研究《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》和省、市委建议,准确把握大局大势,统筹谋划好“十四五”时期人大立法监督等工作。要进一步加强与人大代表、人民群众联系,充分发挥人大代表作用,组织开展好代表联系服务群众等活动,努力汇聚“十四五”发展的强大合力。要在全面推进依法治国进程中展现新作为,深入学习习近平法治思想,领会习近平法治思想,吃透基本精神、把握核心要义、明确工作要求,把习近平法治思想贯彻落实到人大工作的全过程

和各方面。要加强工作领域法律法规学习,提高法治素养和践行法治能力,带头尊崇法治、敬畏法律,做尊法学法守法用法的模范。要坚持科学立法、民主立法、依法立法,从影响发展和民生的热点难点问题入手推进地方立法,不断提高立法质量和实效。要持续加大法律实施监督力度,推动宪法法律有效实施,推进依法行政、依法监察、公正司法。要扎实做好当前各项工作,结合省委全会精神、市委中心工作和“十四五”时期重点任务,谋划安排好明年工作。要认真筹备好市人代会,做到思想重视到位、工作落实到位、组织协调到位、服务保障到位,确保会议圆满顺利召开。(李文罡)

## 学习贯彻党的十九届五中全会精神 市委宣讲团报告会走进开发区

本报讯(记者 于蕊)按照市委部署,12月11日,学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团在经济开发区管委会举行宣讲报告会。市委宣讲团成员、市人大常委会副主任、经济开发区党工委副书记、管委会主任张凤林作宣讲报告。

宣讲中,张凤林紧紧围绕习近平同志在党的十九届五中全会上的重要讲话精神,对党的十九届五中全会通过的《建议》,从深入学习领会党的十九届五中全会精神实质和重大意义、2035年基本实现社会主义现代化远景目标和“十四五”时期经济社会发展指导思想、遵循原则、主要目标以及全会《建议》的核心要义体现在进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局等方面的内容,对党的十九届五中全会精神进行全面系统解读。报告会内涵丰富、思想深刻,有政治高度、有理论深度、有实践内涵,对深入学习领会党的十九届五中全会精神具有重要

的指导作用。就深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,张凤林强调,要找准突破口,打造发展新高地。各部门要切实履行各自责任,形成开发区统筹、部门配合、相关园区联动的协同推进机制,加快“双规划”编制,科学谋划高新区发展。要加快推动特色产业园区基础设施建设,增强园区发展能力,进一步拓宽发展空间,实现产业园区化、园区产业化。要建链补链,培育竞争新优势,在纺织袜业、医药健康产业、新能源汽车及零部件产业方面形成产业集群。要强化产业规划的指导和引领作用,围绕市委七届九次全会提出的经济社会发展目标,以《高新区发展战略规划》(2020—2025)为统领,《高新区产业发展规划》(2020—2025)为指引,扎实落实十大标志性产业链、七大产业集群、十大产业园建设任务,推动“十四五”布新局开新篇。

## 辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控情况通报

12月13日0—24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。截至12月13日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕。要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

### 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶专项斗争  
电话:0431-12389  
0431-82097213  
举报电话:  
长春市工农大路  
605号吉林省公安厅扫黑办  
来信来访:  
市扫黑除恶线索举报中心(辽源市辽河大街3295号 市交警支队六楼市扫黑办)  
市公安局扫黑除

恶线索举报中心(人民大街4456号 市公安局有组织犯罪侦查支队)  
电话举报:  
市扫黑办:  
3280039  
市公安局:  
110、3282363  
市委组织部:  
3313266  
网络举报:  
QQ号:

3596352193  
微信号:  
lyjshshshs110  
电子邮箱:  
3596352193@qq.com  
二码

## 深化教育领域综合改革 努力办人民满意教育

本报记者 付晓娟



“十三五”期间,我市教育系统党的建设全面加强,教育领域综合改革深入推进,教育体制和机制持续创新,政府投入力度不断加大,教育质量和效益明显提高;全域实现义务教育基本均衡发展;我市被确定为国家级首批“现代学徒制”和“双元制”试点城市,并顺利通过验收;市教育局获评全国文明城市、学生资助工作国家推荐学习单位、吉林省禁毒工作先进单位、吉林省“双拥”工作先进单位;斩获13项吉林省教育教学成果奖,刷新了历史纪录;打破中职学生传票翻打的省赛纪录,获得沙盘模拟企业经营国赛金牌。

### 教育领域党的建设全面加强

成立了市、县两级党的教育工作领导小组和教育工作委员会,切实履行管党教育责任。市教育局党组以提升组织力为重点,全面推进党支部标准化、规范化建设,打造了省级精品党支部7个。推行初中学校、事业单位党政一肩挑,选优配强党组织带头人。发挥党员的先锋模范作用,持续开展“师爱进万家”实践活动,走访学生14482名。2020

一个重要里程碑。全市基本实现县域内城乡义务教育学校建设标准统一、教师编制标准统一、生均公用经费基本标准统一、基本装备配置标准统一和“两免一补”政策城乡全覆盖,城乡义务教育一体化水平明显提升。消除了超大班额,标准班额比例提高到98%。小学净入学率保持100%,初中毛入学率102.6%,义务教育阶段巩固率保持97%以上。

高中教育多元化发展。一是办学体制多元化。以公办高中为主,同时支持民办高中发展。二是办学模式多元化。市实验中学与俄罗斯喀山国立大学等20多所大学联合办学,138名毕业生全部到俄罗斯留学,9人在俄罗斯考取研究生。三是课程模式多样化。实施高中精品工程,市第五中学探索分层教学、走班制、选课制改革,连续多年本科上线率在98%以上,成为清华大学等20多所高等院校的优质生源基地;市田家炳高中打造科技教育特色,连年获得亚太机器人国赛冠军。四是办学规模日趋均衡。市实验中学、市田家炳高中2020年招生规模大体相当,社会声誉日渐提升。

职业教育快速发展。一是职业教育全面振兴,服务转型能力持续提升。组建辽源现代职业教育集团

有限公司,被评为国家级职业技能培训基地;辽源职业技术学院被评为全国“现代学徒制”“双元制”试点城市重点建设单位、教育部建设行业技能型紧缺人才培养培训基地、中央财政支持的职业教育实训基地、第二批吉林省示范性高等职业院校、吉林省现代职业教育示范性实训基地、校企融合和社会服务能力显著提升。二是职业教育基础能力建设显著增强。“十三五”时期,投资12.8亿元、占地50.3万平方米的辽源现代职业教育园区(一期工程)建成并投入使用,现有在园师生近万人,跻身全省三大职教园区。2020年续建工程开工,包括工商学校新校区工程、吉林师大辽源分院续建工程、综合实训基地工程、产教融合实训基地已开工建设。三是职业教育产教融合加速推进。建立了紧密对接产业链、创新链的学科专业体系,大力培养智能制造、机器人等方面的应用人才。大力推进“1+X”证书制度试点,辽源职业技术学院等5所院校被确定为试点院校,共取得22个试点证书资格。四是职业教育招生规模逐步扩大,实现本科生从无到有,继续教育培训近万人。全市职业教育在校生13000人,2020年招生4800人,再创历史新高。

特殊教育提升发展。通过特殊教育学校就读、普通学校随班就读、送教上门等方式,实现了适龄残疾儿童、少年入学率提高到95%。2020年,辽源市特殊教育指导中心正式成立,东辽县新建1所特殊教育学校,全市建立了5个特殊教育资源教室,为残疾儿童融合发展创造条件。推动特殊教育向两头延伸,在辽源市特殊教育学校开设学前班和职业教育班,为残疾学生提供多类型、全覆盖、高质量的特殊教育服务。

民办教育规范发展。“十三五”时期,民办教育迅速崛起,规模由小到大,机构由弱渐强,现已形成了学前教育、基础教育、职业技能培训等多层次的完整办学体系,在促进教育结构优化、教育公平及推动教育改革与发展等方面发挥了重要作用。截至目前,全市各级各类民办教育学校、幼儿园共有206所,学生55700人,教师2856人,学生比“十二五”时期增加了28980人。

新时代教师队伍建设的改革不断深化。教师队伍学历层次不断提高。专任教师学历达标率已达100%,小学和初中高学历教师比例提高到90%以上。教师补充交流机制逐步完善。(下转第二版)

## 学习贯彻党的十九届五中全会精神



12月4日,园林职工在对人民大街沿路绿化树木实施去除树木残弱病枝作业。据了解,市园林管理中心利用树木冬季休眠期,对全市城区绿化树木进行修剪整形,进一步提升城市园林绿化美化水平。 本报记者 刘鹰 摄